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Teste pregatitoare pentru simularea
examenului de bacalaureat

Testul 1

Subiectul |

"

I5=1

2. Se considerd functia f:R —>]R,f(x)=2x2 —3x+5. Aritati ca existd un numar

1. Calculati partea intreagd a numarului a =

irational o, pentru care f(a)e Q.

+ai

. 5 1
3. Determinati numerele reale a, pentru care numarul complex z = este real.

a+i
4. Determinati numarul natural », pentru care mulfimea {1, 2, 3, ..., n} contine exact
128 de submultimi cu un numér impar de elemente, unul dintre acestea fiind #.

5. Determinati numerele reale a si b, pentru care H(a,b) este ortocentrul triunghiului
care are varfurile A4(3,1), B(5, 3), C(0, 4).

. 38n .
6. Aratafi ci, dacd d = cosT , atunci numarul 24 este intreg.

Subiectul al ll-lea

) _ , 12 1 -1
1. Se considera matricele 4 = { 4 ,B= i 3 e M, (R).

a) Determinati matricea X € M, (R), pentru care 4- X = B.
b) Determinati numarul intreg ¢, stiind ca AA=t-A-1 5.

c) Demonstrati ca, daci 4°X = X4%,cu Xe M, (R), atunci AX =XA.

1 a b
2. Se noteaza cu M multimea matricelor X(a,b)={0 1 a |e M;(C).
0 0 1

2) Ardtati cd pentru orice numere complexe a si b este adevarata egalitatea
(X(a,b)-1;) = 0.



Enunturi e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

b) Determinati matricea A€ M , pentru care X (1,2)- 4= X(4,9).

¢) Determinati suma elementelor matricei X 2°'° 1,2).
Subiectul al lll-lea
; . 1
1. Se considera functia f: (_5’+MJ - R, f(x)=x+In(1+2x).

a) Aratati ca graficul functiei considerate are o asimptota verticala.

b) Aratati ca numarul L = lim f(x)
x—(>)0 X
x>

este intreg.

l/x_ n

¢) Determinati numérul natural #, pentru care lim (1+ f (x)) e,

x—0

2. Se consideri functia f:R — R, f(x)=x+e>".

a) Aratati cd numarul 4 = lim M
x—0 X

este natural.

b) Aritati ca functia considerata este inversabila si determinati B= /" (1).

¢) Demonstrafi cd ecuatia f(x)=2e" are cel putin o solutie reali.

Testul 2

Subiectul |

1. Determinati numarul real m, pentru care numirul complex 1 — i este solutie
a ecuatiei x?—2x+m=0.

2. Aratati cd functia f:Z —Z, f(n) = [g} este surjectiva, dar nu este injectiva.

log,(I1+x) )

log, (1-x)

4. O carte de biologie este cu 25% mai scumpia decit o carte de matematic. Deter-

minati numarul natural p, stiind cd aceasta carte de matematica este mai ieftind cu
p% decat acea carte de biologie.

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia

.2 2
e o - . . sin“ x+8cos” x .
5. Aritati ci, daca tg x =2, atunci numarul g = —5————— este intreg.
sin“ x+2cos“ x
6. Demonstrati ca, pentru orice numar real m, toate dreptele de ecuatii

d, :(m+1)x+(m—1)y—2m=0 trec printr-un punct fix.



Testul 2

Subiectul al Il-lea
m 1 1
1. Se noteazd cu D(m) determinantul matricei A(m)=| 1 m-4 -4 |e M;(R).
-3 1 m+1
a) Calculati D(5).
b) Determinati rangul matricei A(2).
¢) Demonstrati ca det A(m) # 0, pentru orice m> 2.
2. in multimea M, (R) se considera matricele 4= (3 2}, B= (3 > j :
\0 3 0 -3,
a) Determinati numarul intreg &, pentru care B =k-1 5.
b) Rezolvatiin M, (R) ecuatia X -4 =B.

a, b *
c) Aritati ca, dacd A" =[ § dn J,V ne N, atunci sirul (a,),s; este o progresie

Cn n

C b .
geometrica, iar sirul (x,),s1,X, = Tnf este o progresie aritmetica.
> =

Subiectul al lll-lea

1. Se consideri functiile f,g:(0,+e), f(x) =1 —ng(x) =1- f(x).
2
a) Arataticd L= lim £ este un numadr intreg.
X—yo0 X

b) Aritati ca (si) numarul M = lim (f(x))" este intreg.
X300

¢) Determinati numirul rational N = lin"(l) g(x)-(1-cos2x).
x—>

2. Se considera functiile f,g:(0,+e), f(x)=1 —%,g(x) =1-f(x).
X

a) Aratati ca sirul (u,),5, 4, =/f(2)-f3)- f(4)-...- f(n), n=2, este monoton si
marginit.
b) Aratati ca numarul U = lim u,, este rational.

n—oo
¢) Demonstrati cd sirul (¢,),5, 1, =g()+g(2)+gB)+...+g(n), n=1, este con-
vergent.
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Testul 3

Subiectul |

1.

AN U A W

Se considera functia /R >R, f(x) =x?—4x+3 st mulfimea A(/) = {x € R |

(fef)(x)=1}. Aratati ca multimea A(3) contine exact dou numere intregi.

. Aratafi cd, daca a, b € R, astfel incat a + b = 4 si ab = 3, atunci &* + b* =
=5-\a+b.
" - . k2 -4k +3
. Determinati cel mai mic numar intreg k, pentru care 5 2
2k -k

- Rezolvafi in multimea numerelor reale ecuatia log, ( log, (3x+ 2)) =1..
. Determinati multimea M = {xe [0,27) | sin4x = cos 2x} )

- Determinati coordonatele punctului C situat pe dreapta de ecuatie 3x— y—1=0 si

care este egal departat de punctele A(1,2) si B(5,4).

Subiectul al ll-lea

1.

I -1 m
Se noteaza cu D(m,x) determinantul matricei A(mx)=12 x 1 |,cum,x, e R.
1 0 «x
a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia D(2,x)=0.
b) Aritati cd, pentru orice numir intreg p# -1, existd un numir intreg g # p,
astfel incat D(p,q)=D(q, p) .

¢) Demonstrafi cd, pentru orice numir real m, existi x € R, astfel incat

D(m,x)=0.

0

4 -6 1 0
. Se considerd in M, (R) matricele A4 :(2 ], 1, z( lj’ precum si submul-

A2 =)
timea G={X(a)| X(a)=1, +ad, ac R}.
a) Aratatica /,€ G.
b) Demonstrafi ca, pentru orice matrice X (a), X(b)e G, este adevirati egalitatea
X(a)- X(b)=X(a+b+ab).
c) Ardtati ¢, dacd X (1)- X (2)- X(3)-...- X(2019) = X(p), atunci p <2020!.

10



Testul 4

Subiectul al lll-lea

1.

; ; 2x .

Se considerd functia f:(0,4e) >R, f(x)= u, unde [a] reprezinta partea
X

intreagd a numarului real a.

a) Aratati cd functia f nu este strict monotona.

b) Demonstrati ca functia f'este discontinua in punctul x = 1.

¢) Studiati convergenta sirului definit prin a, = f;’?(_*)l),n 1.
n
X sinl x#0
. Se considera functiile f:R—-R, f(x)=4 x’ si g:(0,4) >R,
a, x=0
X
g(y=ID |
X

a) Determinati numarul real a, pentru care functia f este continua in punctul x = 0.
b) Aratati ca ecuatia f(x) = x?* are cel putin o solutie strict pozitiva.

¢) Demonstrati ca functia g nu are limita in punctul x = 1.

Testul 4

Subiectul |

1.
2
3.

Calculati [3—4i|—|4+3i.
Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia |x - 2| + |x ~ 4| =2,
Determinati numarul real nenul m, pentru care solutiile x;, x, ale ecuatiei

x? —4x+m=0 verifica egalitatea 2x —xxy +x, =4.

. Calculati probabilitatea ca, alegand o functie oarecare f: {1, 2, 3} — {1, 2, 3, 4},

aceasta sa fie injectiva.

. Daca ABCD este un romb, calculati (ZE + E) . (EI + R’) .

. . 201 .
. Aritati ca numarul cos—3— este rational.

1



Solu

~r—

Testul 1
12-(\E+1) _ _

7 = 3VJ5+3: cum 9<3y

& 36 </45 <49 (adevarat), deducem ca [a]=9. 2. Impunem si avem, de

+3<10 & 6<3J5<7 &

n
(V8]
i

Subiectul I. 1. a=

31\;1

exemplu, 20% -30+5=6¢ Q, deci 2(12—3(1—1:0; obtinem o= €Q.3.z=

()

2a+(a* —1)-i

= % eRe a’-1=0 ae {-1, 1}. 4. Deoarece un element este
a +

fixat, determindm numérul submultimilor cu un numar par de elemente al mulfimii

{1,2,3,...,n—1} ; acesta este C,?_l + C,%_] +C3_1 +.=2"1 5y 27 p=9.

5. Un desen rapid ar fi de mare ajutor (poate avem un triunghi special); intr-adevar,

triunghiul pare a fi dreptunghic in 4. Cum m - -myp =...=-1 = H= A4, decia =3,

b=1.6. d=cos ﬂ+2_n :cos—zlzcos n—E :—cos£=—l:> 2d=-1eZ.
3 3 3 3 3 2

; _ 3 =2 1 -1 1 1
Subiectul al ll-lea. 1. a) X=4"' - B = : = ;b) 1= 4;
-1 1 1 =2 0 -1
¢) Folosind rezultatul anterior avem: A* =44 -1, si, astfel, egalitatea A2 X = X4% se

poate scrie (44-1,)X=X(44-1,)< AX=XA. 2. a) Dacd X(a,b)-I3=Y,
2

0 0 a 1
atunci Y2 =0 0 0 | si Y’=0;5;b) 4=|0
00 0 0

S = W

4
31; ¢) Notam L = X(1, 2) si
1

obtinem inductiv (sau scriind L=13;+B, unde B= si apoi B =0,

o O O

1
0
0

S O N
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Solutii e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

n* +3n

1

2
Vke Nk23= ["=CI+C'B+C?*B*)ca I =| 0 n |; finalizarea va
0 1

1
0

apartine!

Subiectul al lll-lea. 1. a) f(—%+0)= —%—oo: —oco = dreapta de ecuatie x:—%

este asimptota verticald (la dreapta) la graficul functiei considerate; b) L = lim PAC)) =
x—-0 Xx
x>0

= E - lim(1+2-ln(1—+2x—)j S L=1+2>L=3¢ Z o lin(l)(1+f(x))“x =
X

x—0 2x
x>0
1 x+In(1+2x)
) kg™ =1
= lim(1+x+In(l+2x)¥00+20 = 3 3 2 ) 4= [iImITE T =
x—0 x—0 X

2x
. e -1 . ; S
= lim (1 +2. 5 ] =3 € N; b) Functia este strict crescatoare, agsadar este injectivi;
x—0 X

lim f(x)=-co, lim f(x)=+eo; cum feste continui, rezulti ci Im f =R = feste
X——o0 X—>+o0

surjectivd, deci bijectiva si inversabild. Deoarece f0) = 1 = B = 0; c¢) Consideram
functia continud A:R > R, A(x) = f(x)—2e* = x+e** —2¢* . Deoarece h(0)=—1 <0

si h(1)=1+e” —2e>0 = existd ae (0,1), cu h(a)=0.

Testul 2

Subiectul I. 1. Meroda I: Ecuatia are coeficienti reali, deci cealalta solutie este 1 +i =
= m= (1-i)(1+i) = 1-i* =2 € R (Viéte). Metoda a ll-a: (1-i)* —=2(1=i)+m=

=0= .. > m=2. (Evident ca orice solutie corect si completa se puncteazi ca atare!)
2. l0) = A1) = 0, dar 0 # 1, deci functia nu este injectivd; insd, pentru orice y € Z,

existd n = 3y € Z, astfel incét f{n) = y, deci functia este surjectiva. Functia f:Z — Z,

f(n)=[§} este surjectivd. 3.x+1>0,1-x>0,1 -x#1 = xe (-1,1)\ {0} =D.
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Testul 2

Ecuatia conduce la log,(1+x) = 2log,(1-x) = log,(1-x)* = I+x=1-2x+x>

(functia logaritmica este injectivd) = x; =0¢ D, x, =3¢ D . Asadar, mulfimea solu-

il tiei te &, 4 20. 5 M-(tg2x+8) 4+8
11lor €cuafi€l propuse €ste . 4. = L. A= =
. M-(tg2x+2) 4+2

6. Punctul cautat este 4(1, 1). (De ce? Cum ajungem la acest rezultat?) Sau determindm

=2eN.

d; "d, ={A} siapoi aratam ca acest A€ d,,,VmeR sau d, :m(x+y-2)+x-y=
=0si x+y-2=0,x-y=0=>x=1y=1

Subiectul al ll-lea. 1. a) Calcul direct (pe care trebuie si il faceti pe foaia de examen):
D(5)=60 sau D(m)=..=m(m—1)(m—2),Vme R, rezulta D(5)=60;b) D(2)=0

1
2-—5#0 = rang A(2) ;¢) D(m)>0,

Vm>2=D(m)#0 si A(m) este inversabila pentru m>2. 2. a) k=9 (redactare

si existd, de exemplu, minorul d =

1 1 0 2
completa!); b) X = ;¢) A=31,+ M, unde M = = M?=0,; cum
0 -1 2 0 0 2

M-L=IM = A"=3-L+n3"""M = a,=3", b,=23"= “2l=3

ay,

VneN = sirul (a,),» este o progresic geometricd. Insa, sirul x,=2n =

= x,,, — X, =2, deci sirul (x,),> este o progresie aritmetica.

Subiectul al lll-lea. 1. a) L = lim —— =0¢€ Z;b) M = hm(l——)_ P =

x—oo x° —1 X—00

. l—cos2 . 1= i
=1€N;C)N=l1m—ﬂ—x=hmw:2el\l.2.a)un=(l—i)-

1
(1_32)

x—0 X x=0 X
este marginit si strict descrescator, asadar este convergent (Weierstrass); b) In plus, aritam

1 1
-(1——2]:“"“:1— s<licumu, € (0,1),V ne N = sirul
n u, (n+1)

e o . 5 n+1 . 1 1 1
imediat prin inductie matematica: u, = —— = limu, = lim == e Q
n n—oo n—oo 2 2n 2

1 ; ; .
= Z tig—t, = — >0 = sirul este strict crescitor; avem §i
=k (n+1)

b3



Solutii e Teste pregatitoare pentru simularea examenului de bacalaureat

n

1 % 1 * . . .. .
SZ—Z Z (k 1) ;<2, Vne N =sirul este si marginit, deci este

=]

convergent.
Testul 3

Subiectul I. 1. f(f(x)) = f*(x)-4f(x)+3 =3 = f(x)(f(x)-4) =0 =
=% (f(x)=0$ixe{l,3}) sau (f(x)=4$ixeR\Z). Asadar, A(3)nZ={1,3}.
2. a>+b* = (a+b)’ —2ab =16 -6=10= 5\Ja+bh.3. ke (0, 1]U @2, 3] = k= 1.

4.x=2.5.2"sin 2x - cos’ x = cos 2x conduce la (i): cos 2x = 0, de unde rezultd 2x €

€ {i§+2k7r|ke Z} = x€ {i%+kn|ke Z} sau (ii): sin2x=%, de unde 2x €

. {g+2k7r]k€ Z} w {%’szﬂke Z} = xe{%+k’n|ke Z} U {f—;+k7t|ke Z}.

Astfel, M = {E —5—n L E l 13—7{ o 17n} 6. Metoda 1: m,p —%, mijlocul lui

(4B) este M(3, 3) si apoi ecuatia mediatoarei lui (4B) este d,:y=-2x+9; din
—2x+9=3x-1 rezultd xc =2,yc=5. Metoda a II-a: C(x,3x-1) si se exprimai
AC = BC.

Subiectul al ll-lea. 1. a) D(2,x)=x"~1=0 = x € {-1, 1}; b) D(m, x) = * + (2 —
—m)x — 1 i, astfel, D(p,q)=D(q,p) conduce la ¢> +(2—-p)q = p* +(2-9)p =
= (¢-p)(g+p+2) = 0; daca p # ¢, obtinem ca pentru orice p € Z, p # —1, exista

g =-p — 2 # p; c) Ecuatia D(m,x)=0 are A=(2—m)2+4>0, Vme R, asadar
exista chiar x,x,eR, Xx#x), cu D(mx)=D(mx,)=0. 2. a) Aratati ca

I,=X(0) € G;b) 42=4 = X(a)- X(b) = (Iy+ad) - (I, +bA)I, +ad + b4 +
+ abA®> = X(a + b + ab); ¢) Demonstrdm prin inductie matematicd: X(1) - X(2) -
" X(3) ...  X(n)=X(n!-1) = p <2020

Subiectul al lll-lea. 1. a) 2 < 3, dar f(2)=f(3)=2 = functia / nu este strict
monotond; b) f(1-0)=1 si f(I)=f(1+1)=2#1 = functia f este discontinua in
2n+2 n

— = lim a, =1, deci sirul este convergent, avand

punctul x=1; ¢) a
n+l1 2n n—eo
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